

ПРОТОКОЛ № 6

Заседания общественной комиссии в рамках подпрограммы «Формирование современной городской среды в городском поселении «Хилокское» 2018-2022гг.»

**«16» октября 2019г. 10⁰⁰ местного
Ведется аудиозапись**

Забайкальский край, г. Хилок

Место проведения: ул. Калинина, 1 офис 83, здание Администрации городского поселения «Хилокское»

Способ информирования общественной комиссии – состав общественной комиссии назначен Постановлением главы городского поселения «Хилокское» от 27.09.2019г. № 344 «Об утверждении нового состава общественной комиссии по оценке и обсуждению предложений граждан, организаций и проектов по благоустройству территории города и обустройству мест массового отдыха населения на территории городского поселения «Хилокское»

Уведомление проводилось посредством телефонного оповещения членов комиссии.

Председатель комиссии: Пинаева Ирина Владимировна, глава городского поселения «Хилокское»,

Секретарь комиссии: Павлова Анна Сергеевна, заместитель начальника отдела БГИЗО Администрации городского поселения «Хилокское»,

Члены комиссии:

Добрынина Елена Героньевна – пенсионерка, житель города Хилок

Зорина Рита Александровна – директор ООО «ЖЭУ Хилок»;

Ефремова Анна Елиферовна – директор ООО УК «Альянс»;

Михайлов Сергей Николаевич – первый заместитель Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»,

Ловягина Лариса Геннадьевна – индивидуальный предприниматель;

Непомнящий Дмитрий Валерьевич – начальник ФГКУ «3 отряд ФПС по Забайкальскому краю»;

Золотовский Никита Дмитриевич – главный специалист по архитектуре и градостроительству Администрации городского поселения «Хилокское».

Отсутствуют: Корвяков И.А. Ялынский А.В.

Повестка дня:

1. Отбор общественных территорий для благоустройства в рамках подпрограммы «Формирование современной городской среды в городском поселении «Хилокское» 2018-2022гг.» на 2020 год.

Ход заседания комиссии:

Выступали:

Пинаева И.В. – в связи с поступившим письмом от Администрации муниципального района «Хилокский район» о предоставлении комплексных проектов благоустройства общественных территорий в 2020 году, сегодня мы собрались для решения вопроса по выбору общественных территорий для благоустройства в 2020 году. Дворовых территорий в 2020 году, к сожалению, опять нет, почему их нет будем выяснять. Возможно, дворовые территории мы будем благоустраивать по программе ЦЭР – центры экономического развития. На территорию выделяют по 3 млн. рублей из

федерального бюджета, наша доля может быть любой. В этом году по программе ЦЭР было сделано асфальтирование около бывшей коррекционной школы и устанавливаются детские площадки возле магазина «Надежда» по ул. Максима Горького и на территории бывшей школы № 1. Программа ЦЭР начала работать после того, как мы вошли в Дальневосточный федеральный округ. Также у нас поступило заявление от Черненко Игоря Алексеевича, который проживает в доме № 23а по ул. Ленина, кв. 1: «Прошу вас, при составлении плана по благоустройству придомовых территорий на 2020 год включить, придомовую территорию домов 23 и 23а по ул. Ленина в данный план. Прошу предусмотреть установку на придомовой территории детской или спортивной площадки». Там получается у домов общая площадка, обслуживаемая двумя разными управляющими компаниями. Жильцы к вам обращались? Что они хотят там видеть?

Зорина Р.А. – у нас там территория готовая, место есть, туда войдет не большая.

Ефремова А.Е. – хотели же изначально на территории дома № 14 по ул. Коммунальной сделать детскую площадку, а на этой территории поставить спортивную, может быть какие-нибудь крытые тренажёры.

Пинаева И.В. – там же, по-моему, только клумбы и качельки в этом дворе стоят, больше ничего нет? Поэтому я думаю, что это заявление нужно принять в работу, замерить и что мы сможем им предложить. Я с Игорем Алексеевичем Черненко разговаривала, он сказал, что они посмотрят, что мы им предложим, если им понравится...

Ефремова А.Е. – они сами должны решить, что они хотят там сделать...

Пинаева И.В. – конечно, ну он сказал, что может у нас какие-то журналы есть, или какие-то готовые варианты есть.

Зорина Р.А. – помните, Сергей Николаевич, вы мне журнал давали по детским площадкам? Я его вчера нашла, можно что-то там посмотреть.

Пинаева И.В. – принесите нам этот журнал, мы его посмотрим и решим, что на этой площадке можно сделать. Давайте рассмотрим вопрос о том, какие общественные территории мы будем благоустраивать в 2020 году. ваши размышления по этому поводу, нам до 25 октября нужно подать сведения.

Михайлов С.Н. - у меня предложение, можно?

Пинаева И.В. – да, пожалуйста.

Михайлов С.Н. - по общественным территориям, я однозначно считаю, что нужно развивать стадион. Я еще раз повторюсь, вот эти площадки детские и воркауты, это допустимо и делать можно во всех микрорайонах, а спортивные площадки, как многофункциональная, которую сделали по ул. Кирова, будет без обслуживания. Подобные площадки без присмотра будут быстро приведены в негодность.

Зорина Р.А. – там уже поджигали листву на площадке по ул. Кирова. Михаил Белоголов увидел и разогнал этих поджигателей.

Непомнящий Д.В. – предложение у Белоголова было установить камеру на этой площадке и освещение сделать.

Пинаева И.В. – такое предложение уже поступало.

Михайлов С.Н. – вот видите, такие площадки не надо делать в таких местах, наглядный пример, все равно это все будет быстро будет уничтожено и эффект от этого будет 0,1. Вот тут был как то разговор о том, что построить хоккейную коробку в микрорайоне «Заречье», я вам хочу сказать, хоккейная коробка требует ежедневного обслуживания. Во первых очень большой объем работы происходит при заливке коробки, мы подключаем всех работников стадиона, и потом если выпал снег или даже иней на льду образовался, если его не убрать под метлу, он утопчется и льда там уже не будет. Также три раза в неделю мы греем котел и шлифуем горячей водой. Был случай, когда перестали заливать каток на стадионе училища, Кудрику поступала жалоба о том, почему перестали заливать эту коробку. Коробку залили, но через неделю она опять пришла в негодность, потому что никто ее не чистил и не обслуживал. А на стадионе снег убирают все спортсмены по 6-8 человек, а потом уже играть начинают.

Зорина Р.А. – я помню своё детство, мы всегда ходили на стадион и играли в хоккей с мальчишками, я у них всегда на воротах стояла. Мы все росли на стадионе.

Михайлов С.Н. - поэтому стадион нужно развивать и в комплексе. Там сейчас с инструкторами проблема, но они будут. И это все будет под контролем и секции будем расширять, и посещаемость будет, хоккейную коробку нужно новую строить, а раздевалку можно эту оставить.

Пинаева И.В. – Сергей Николаевич, пришла заявка по ЦЭРам, хотели хоккейную коробку делать в мкр. Заречье, получается, эту хоккейную коробку переносим на стадион, потому что она требует содержания и обслуживания. С учетом того, что там будет установлена новая хоккейная коробка и сделана универсальная спортивная площадка, а также будет в этом году сделано освещение, что вы еще предлагаете там сделать?

Михайлов С.Н. - главное чтобы все согласились, хоккейная коробка там однозначно нужна, многофункциональную площадку, которую мы надеемся там сделать, также там нет уличной площадки для баскетбола. Также не плохо бы было установить площадку для большого тенниса, потому что много желающих играть в большой теннис.

Пинаева И.В. - в каком месте вы хотите сделать площадку для большого тенниса?

Михайлов С.Н. – я могу на карте показать. Там, где волейбольная площадка, там же их две было, в советское время. Многофункциональную площадку нужно устанавливать на действующей волейбольной площадке, она в тополях находится, мы ее замеряли, она по размеру войдет. А теннисный корт сделать там, где раньше городки были, за тиром.

Зорина Р.А. – а сколько денег нам дают?

Пинаева И.В. – мы еще пока что не знаем.

Зорина Р.А. – так вот может нам и не надо распыляться на несколько объектов.

Пинаева И.В. – давайте 3 общественные территории, как в 2019 году было.

Михайлов С.Н. – Ирина Владимировна, а освещение, в каких местах делают? От моста до стадиона есть?

Пинаева И.В. - есть.

Михайлов С.Н. - обязательно нужно сделать асфальтированные дорожки.

Зорина Р.А. – может все деньги на одну территорию отдать?

Михайлов С.Н. – когда я был в Чите в министерстве, они мне сказали что в первую очередь нужно подходы обеспечить, потому что программа называется комфортная городская среда, чтобы людям было комфортно! И нужно также сделать съезды для инвалидов-колясочников. Мы там постоянно соревнования проводим, сейчас вот будем проводить спартакиаду инвалидов.

Непомнящий Д.В. – Сергей Николаевич, разрешите. Я вообще за стадион, но сами видите, там нет подъездных путей, как какое-то мероприятие или соревнования, машины ставить не куда. Ставят вдоль железнодорожных путей, загромождают проезд. Да и на сам стадион нужен не только проезд для самих посетителей, но и проезд для спец техники.

Пинаева И.В. – если нам дадут порядка 6 млн. рублей, я думаю, что можно будет сделать подъездной путь. Также они ввели новое требование о предоставлении дизайн проекта в формате 3D, раньше мы от руки проекты рисовали, в этом году требования ужесточились.

Михайлов С.Н. – мост нужно строить на старом месте, по ул. Ямаровской возле магазина «Строитель», но проблему с мостом мы в следующем году не решим, это задача на долгосрочную перспективу. Там же нужны проекты, изыскания... Я разговаривал со Сретенском, они решили конкретно заниматься стадионом, у них проектно-сметная документация свыше миллиона рублей, в которую входит всё, начиная от подходов и освещения вплоть до строительства здания стадиона. Поэтому развивать нужно комплексно и включаться во все программы. А для этого в первую очередь нужно

разработать программу развития физической культуры и спорта и предусмотреть в бюджете отдельной строкой, какую то сумму. Потому что если не будет этих двух моментов у вас не одна экспертиза не пройдет. Поэтому нам нужно все эти моменты учесть, разработать программу, утвердить её на совете депутатов и заложить денежные средства. А площадки, которые я озвучил, если есть возможность, то нужно делать.

Пинаева И.В. – еще предложения есть?

Павлова А.С. – у меня вопрос, в прошлом году было отобрано несколько территорий. Предлагалась, территория на лыжной базе, зимний тюбинг. По этой территории проходили экспертизу и делали проект, получается что в 2019 году мы этот проект не сделали, территория эта конфликтная, было много разногласий. Что мы будем делать с этой территорией? Насколько я знаю, документы готовились по этой территории, конкретно этим вопросом занималась Нина Михайловна Богданова. Я косвенно этого касалась, но знаю что она этим занималась.

Пинаева И.В. – она у нас, к сожалению, сейчас на больничном.

Михайлов С.Н. - вы предлагаете лыжную базу, вы имеете в виду лыжную базу «Звезда»?

Павлова А.С. – это не я предлагаю, а просто информирую о том, что такой проект разрабатывался.

Пинаева И.В. – ну вопрос еще в обслуживании, кто будет этим заниматься? Дело это серьезное, там должен быть медицинский работник, помещение для хранения оборудования. У них было предложение передать это индивидуальному предпринимателю и директору стадиона, но я сомневаюсь, что такой бы индивидуальный предприниматель нашелся, а директор стадиона следил бы за этим всем.

Михайлов С.Н. – там, наверное и инструктора должны быть обученные...

Пинаева И.В. – да, это всё не так-то просто.

Павлова А.С. – деньги на этот проект затрачивали, а оборудование потом хотели передать стадиону. Только дело в том, что стадион в одном месте, а тюбинг будет в другом. Организация, которая занималась проектом, все проверяли, высчитывали. Я просто переживаю, деньги были на это затрачены, люди хотели, а мы, получается, отказываемся от этого проекта.

Михайлов С.Н. – я считаю, что этот проект нужно переделать под стадион. Когда мы хотели строить на стадионе горки, я искал в интернете нормативную базу по ним, но так ничего и не нашел, нашел только то, что данные вопросы в правительстве только обсуждаются. Поэтому мы на свой страх и риск построили эти горки и народ пошел, востребованность большая. И на счет обученных людей, мы нанимали по договорам людей, что бы они следили за тем, что бы на горки дети толпами не лезли и не падали от туда.

Павлова А.С. – нужно разговаривать с Ниной Михайловной, потому что она курировала этот проект.

Михайлов С.Н. – хорошо, Нина Михайловна в понедельник выйдет, будем разговаривать про этот проект. Я буду подключаться к этой работе.

Пинаева И.В. – Сергей Николаевич, вы как работник стадиона подключайтесь, нужно активно помогать. Потому что в этом году требования ужесточились, нужно предоставить: дизайн-проект, смету, фото, пояснительную записку и изображение в формате 3D. И всё это нужно сделать до 25 октября. Осталось очень мало времени, поэтому я вас и собрала в срочном порядке. Работать нужно в авральном режиме. Какие еще есть предложения? Какие территории еще нужно облагородить?

Павлова А.С. – территория возле дома Ленина, 10 напротив площади?

Пинаева И.В. – да, территория подходящая и фонтанчик там можно не большой сделать. Поговорить с Куприяновым Г.П., он компетентный в вопросах коммуникаций, можно его там сделать или нет. За асфальтировать дорожки там или плиткой выложить, урны красивые поставить, деревья привести в порядок, лавочки поставить.

Непомнящий Д.В. – я бы хотел сразу по поводу лавочек сказать, над лавочками нужно обязательно сделать навесы, потому что я не раз видел, когда шел в администрацию района, как все приезжие с периферии люди ждут маршрутки и автобусы в этом месте. Людям можно было бы в дождь не мокнуть или прятаться от солнца.

Зорина Р.А. – я видела еще такие скамейки, которые качаются.

Непомнящий Д.В. – я от людей слышал, что людям нравится, что там лавочки стоят, культурно всё, но хотелось бы, что бы лавочки были с навесами.

Павлова А.С. – у нас же в этом доме магазины находятся, нужно предпринимателей привлекать. Тем более программа как раз и предусматривает привлечение инвестиций. Может они нам помочь какую-то окажут.

Непомнящий Д.В. – у них же, наверное, обязательства есть, поддерживать прилегающую территорию магазина в порядке.

Пинаева И.В. – Анна Елиферовна этот дом вы же обслуживаете? Они с вами какие-то договора заключают? Или просто договор на вывоз мусора они только заключают?

Ефремова А.Е. – нужно собирать предпринимателей и разговаривать с ними по поводу благоустройства территории.

Пинаева И.В. – мы соберём предпринимателей.

Ефремова А.Е. – им можно элементарно какие-нибудь выносные клумбы сделать, на ночь их заносить. На площади предприниматели сделали подставки под кашпо.

Пинаева И.В. – конечно, нам нужно центр города обязательно облагородить, люди поднимаются с вокзала и видят лицо города...

Зорина Р.А. – а что мы будем с площадью делать? На нее уже смотреть страшно.

Пинаева И.В. – арку нужно от туда убрать, многие жаловались, что она там не к месту. Так же я хочу сказать, что ярмарки по продажи цветов перед родительским днем на площади однозначно больше не будет, я запрещу ее проводить.

Зорина Р.А. – я согласна, у нас есть специализированные магазины, которые продают такие цветы, вот и пусть в магазинах продают. И вообще нужно от этого отходить, всё кладбище завалили этими искусственными цветами.

Ефремова А.Е. – я считаю, что в мкр. Заречье все равно нужна спортивная площадка, потому что детям летом ходить на стадион далеко.

Пинаева И.В. – кто за ней следить будет?

Михайлов С.Н. – площадка, которая там есть, не далеко от школы находится. Я знаю ребятишек, которые туда бегают даже во время перемены их человек 6-7 таких.

Непомнящий Д.В. – это в мкр. Заречье? Я как то вечером там мимо проезжал, там яблоку не где упасть! Там народу очень много на нее ходит.

Ефремова А.Е. – хотя бы футбольное поле, там территория позволяет.

Пинаева И.В. – я думаю, что мы будем делать там остальное по программе ЦЭР.

Зорина Р.А. – давайте по программе ЦЭР сделаем хотя бы две дворовые территории.

Пинаева И.В. – да, дворовые территории мы будем благоустраивать по программе ЦЭР.

Зорина Р.А. – нам нужно дворовую территорию по Дзержинского, 4 до ума до вести. Там резиновое покрытие нужно.

Пинаева И.В. – да мне сказали, что покрытие можно сделать даже после установки на площадке объектов. Итак, значит, на благоустройство по программе комфортная городская среда мы выбираем стадион и сквер по ул. Ленина, 10. А по программе ЦЭР будем делать дворовые территории.

Павлова А.С. – нам нужно, что бы у нас были красивые и понятные проекты по этим территориям, что бы люди видели готовый результат. В городах на

благоустраиваемой территории стоят стенды с изображением готового варианта благоустраиваемой территории и план выполнения работ.

Пинаева И.В. – давайте в срок до 24 октября нужно представить готовый дизайн проект, с пояснительной запиской, фотографиями и рисунком в 3D. Все это вполне решаемо, дворовых территорий это тоже касается. Нам всем нужно потрудиться. После этого мы все направляем и делаем публичные слушания.

Председатель И.В. Пинаева

Секретарь А.С. Павлова